

“宝贝回家”这次找到个“大宝贝”

40多岁、离家9年的亲人，在“宝贝回家”寻亲公益团体的帮助下找到了；新年第一天，全家人吃了个团圆饭



核心提示

□记者 杨凤轩 文/图

“我们一家都很感谢您的帮助，请您一定要收下！”1月2日早晨5时许，家在洛宁县的王丽霞早早登上了开往市区的大巴，两个多小时后，她将一面精心制作的锦旗送给“宝贝回家”寻亲公益团体中的志愿者杜向阳。



找到哥哥后，王丽霞给杜向阳送来了锦旗

1 觉得未混出模样，她的哥哥“藏”了起来

“9年前俺哥外出打工，不久就杳无音信了。俺妈70多岁了，特别想念俺哥，可怎么找都找不到，这次多亏了杜先生，我们才找到他。”王丽霞告诉记者，她的哥哥王杰（化名）今年40多岁了，为了改变生活状况，他9年前到郑州打工，只有头一年打过几次电话，后来因为过得不如意，自尊心强的他就没再跟家里联系

过。家人曾多次到郑州寻找，但都没有找到。

“找不到俺哥，俺妈几乎天天哭。”王丽霞说，2010年她的弟弟溺水身亡后，年迈的母亲更加思念这个出门在外的儿子，逢年过节母亲都会固执地摆上哥哥的碗筷，希望能早点见到他。

2012年10月，王丽霞偶然认识了“宝贝回家”的志愿者

杜向阳，得知他已成功帮17名寻亲人士找回亲人，王丽霞便将哥哥的情况告诉他请他帮助。

“丽霞的情况比较特殊，他哥哥是正常的成年人，而且是自行离家，严格来讲并不在我们的帮助范围内。”杜向阳说，开始时他有些犹豫，后来考虑到王丽霞母亲的心情，便答应帮她们寻找。

2 志愿者帮忙，让她终于找到了哥哥

杜向阳要来了王杰的照片，一边在洛阳和郑州的网站上发布信息，一边将情况告知“宝贝回家”的其他志愿者及不少熟人，请大家帮忙寻找。

两个月后，杜向阳通过朋友得知，2007年、2008年王杰曾在郑州市金水区某城中村办理过暂住证。

杜向阳说，顺着这条线索，他又通过多种渠道了解到，王杰2010

年也曾在这里办过暂住证。

上个月25日一早，在王丽霞的请求下，杜向阳和另一个朋友陪同王丽霞乘火车到郑州，辗转找到暂住证上登记的城中村。他们拿着王杰的照片咨询，但房东和邻居都说没见过照片上的人。

“可能是由于照片拍得比较早，人的变化较大。”经验丰富的杜向阳并没有放弃，他让王丽霞向大

3 元旦当天，一家人吃上了团圆饭

当天下午，王丽霞几人早早到出租屋前等候。晚上6时许，王丽霞终于看到了她9年未见的哥哥。40岁的她一下子扑到了哥哥身上，抱着已有些陌生的哥哥号啕大哭：“哥啊，娘把肠子都想断了，终于找到你了！”

看到9年没见的妹妹，王杰忙询问家里的情况，得知母亲的情况和弟弟去世的消息，他忍不住红了眼眶。

“我是想埋头干几年活，回家

让咱妈过好日子……”王杰说，离家以后他当了装修工，每天早出晚归地工作，就想挣钱回家盖房子，但几年来一直没有实现目标，便觉得没有颜面回家，不过近来生活好了不少。

“哥，咱妈不图咱们啥，只想多见见咱，跟我回家吧。”在王丽霞的劝说下，王杰决定随后和妹妹一起回家。

“妈，我回来了……”元旦假期，王杰回到洛宁，见到了分别已久的亲人，一家人哭得像孩子一

样。在新年的第一天，一家人9年后又坐在一起，吃了顿团圆饭。

王丽霞说，杜向阳的帮助，让她70多岁的母亲心愿得偿，哥哥也说以后会经常回来，所以他们一家人特别感谢杜向阳。

“每当看到失散的亲人团聚我们就由衷地开心，也希望在外打工的人都能常回家看看。”接过锦旗，杜向阳说，这些年的经历让他深知亲情的深沉隽永，希望大家都能珍惜和亲人相聚的日子。

800多斤红薯粉 “待字闺中”求销路

□记者 赵朝军

新年第一天，偃师市区的段先生拨打本报热线66778866说，希望晚报能帮他们姐弟俩圆新年的第一个愿望，帮他的姐姐为800斤红薯粉找销路。

段先生今年36岁，他的姐姐叫段艳芝，今年48岁，她在偃师市顾县镇安滩村承包了30亩地搞种植。“姐姐给我打电话说，地里收获的红薯没有及时卖出去，只好做成了红薯粉，有800多斤，问我能不能想办法给卖出去。”段先生说，小时候姐姐送他上学校、给他洗衣服，一直都是姐姐照顾他，这次姐姐肯定是没办法了，才开口让他帮忙，可他咋才能帮到姐姐呢？

段先生告诉记者，姐姐和姐夫承包了几十亩地后，一直住在地里的简易房里劳作，很是辛苦，春节期间外甥要结婚了，也得花不少钱。想了很久，他便试着给晚报打来电话，想请大家帮忙。他说，他的姐姐做的红薯粉绝对不掺假，价格也比市场价低。

段先生说：“姐姐承包土地3年来，我没有帮她卖出去一斤的农副产品，倒是还吃了她两斤核桃、几袋红薯，还有不少新鲜蔬菜，如今该我给姐姐帮忙了，希望晚报的读者朋友能多多支持。”他承诺，对住在偃师市区的朋友，无论楼层高低一律免费送货上门，对住在洛阳市区的朋友也可以送货上门。

新年到 给山里孩子添新衣



□见习记者 王博东/文 通讯员 吴明辉/图

“新年到了，为山里的孩子添件新衣服。”1月1日，来自洛阳轻骑兵和洛阳解放军车友会的爱心车友来到汝阳县十八盘乡马寺村小学和刘沟村小学，为这里的孩子送来了价值1万多元的爱心物资。

当日10时许，60余名爱心车友来到马寺村小学，给该校90多名学生分发了新衣和文具，并亲手为孩子们戴上围巾和帽子。（上图）刘沟村小学只有11名学生，且多数家境贫困，爱心车友除了给孩子们送来衣物和文具，还为困难学生送上了爱心红包。